

本文未使用任何版权材料
具体章节的摘要和解释来自圣经，它们是公共领域的宗教文本。

免费复制和分发：传播信息

(Peter Lok)駱沅祺,
lokpeter@outlook.com

但以理書

"但以理書"是基督教聖經中的一卷，分為兩部分：第一部分是歷史敘述，第二部分是先知預言。全書的主題是關於神的主權和祂的民在世界中面對迫害和試煉時必須保持信心和忠誠。

在歷史敘述的部分，主角但以理和他的朋友三位希伯來人沙得拉、米煞、亞伯尼歌被巴比倫王尼布甲尼撒帶走，並在王宮中服侍他。但以理成為王的謀士，為王解夢和做出智慧的決策。故事中最著名的是但以理被投入獅子窩中，因為他拒絕停止向上帝祈禱，但他被奇蹟般地拯救了。

在先知預言的部分，但以理看到了一系列關於世界未來和以色列命運的異象。這些異象包括著名的“七十週年預言”，預言彌賽亞的到來和世界的結局。

整本書以其宏偉的神學思想和先知性的啟示著稱，並且在二千多年的歷史中一直是一個引人入勝的主題。"但以理書"教導我們，信心是生活中不可或缺的一部分，對上帝的信靠和服從是信徒過正常生活和面對逆境的關鍵。此外，書中還強調了神的主權和審判，並告訴我們，神的計劃必定會實現，並鼓勵我們在信仰中忠心不懈地走向這個目標。

當然，以下是"但以理書"每章的簡單說明：

第一章：巴比倫王尼布甲尼撒攻陷耶路撒冷並將但以理和其他希伯來青年帶到巴比倫。但以理拒絕吃王的食物，選擇守護自己的信仰。

第二章：尼布甲尼撒王有一個怪夢，但以理為他解釋這個夢，預言了王國的未來。夢中的金頭代表尼布甲尼撒的王國，其他的銀、銅、鐵和泥製腳代表接續的王國。第三章：尼布甲尼撒王建立了一座巨大的金像，命令所有人在聽到音樂時跪拜。但以理的朋友沙得拉、米煞、亞伯尼歌拒絕這樣做，被投入烈火中，但被奇蹟拯救了。

第四章：尼布甲尼撒王再次有一個怪夢，但以理為他解釋。夢中的大樹代表王的王國，王將失去他的王權並在野外生活，直到他承認上帝是最高的主權。

第五章：尼布甲尼撒的兒子伯沙撒舉行一個大宴會，並使用神殿的器皿。手指出現在牆上，但以理解釋這個神秘的信息，預言了王國的結束和降臨的猶大國的復興。

第六章：伯沙撒的繼承者大流士發現但以理忠誠的行為和他的信仰，放逐他到獅子窩中。但以理獲得神的拯救，並大流士宣告但以理的神是至高無上的神。

第七章：但以理在夜間得到一個異象，看到了四個不同的野獸，代表將出現的希臘、波斯、馬其頓和羅馬帝國。最後，一個“人子”得到了神的國度。

第八章：但以理看到了另一個異象，這次是關於公義大祭司和希臘帝國對抗的。一隻公義大祭司的公羊被一隻叉角的公山羊擊敗，但最終公羊的軍隊會復興。

第九章：但以理讀了耶利米先知的預言，並為自己和他的人民祈禱，請求上帝的寬恕和幫助。上帝向他展示了未來的事情，包括彌賽亞的來臨。

第十章：但以理在第三年接到了一個異象，並進行了三個星期的禁食和祈禱，等待上帝的指示。最終，一個天使顯現給他，並解釋了這個異象。

第十一章：天使為但以理揭示了波斯、希臘和埃及的歷史，並預言了北方國家的入侵和猶大的苦難。

第十二章：但以理得到了最後一個異象，關於末日的事情。那些死在上帝的恩典中的人將會復活，那些違背神的人將會受到永遠的懲罰。但以理被告知將要休息，直到這些事情實現的時候。

《但以理書》的第一章主要描述了猶大國在巴比倫王尼布甲尼撒二世的統治下被征服的情況，以及在此過程中被擄往巴比倫的一些猶大貴族的遭遇。

該章節的中心思想可以概括為神的信實和應許，以及對神的信仰和忠誠的考驗。在這個故事中，但以理和他的三個同伴，也就是沙得拉、米煞、亞伯尼歌，被選中接受巴比倫王的培養和訓練。然而，他們拒絕放棄他們的信仰和敬拜真神，而是選擇堅持守護神所賜給他們的教導和規矩。他們不僅在飲食上堅持不食王的膳，而且還拒絕敬拜巴比倫王的偶像。這讓他們處於被懷疑和壓迫的境地。

然而，但以理和他的同伴的信仰和忠誠最終得到了神的贊賞和保護。神賜給他們智慧和知識，以致他們在訓練中勝過其他人。此外，神也在他們面前向巴比倫王顯現，展示了神的偉大和能力。最後，他們的信仰和忠誠不僅得到了神的保護和祝福，也獲得了巴比倫王的尊重和認可。

因此，本章節所傳達的中心思想是，不管在任何環境下，我們都需要堅定不移地相信神，不受外界干擾和壓力的影響，守護我們的信仰和原則。當我們忠誠於神時，祂會保護我們，並給我們智慧和力量，讓我們在困難中取得勝利。

《但以理書》第一章的幾個重要經文如下：

1. 但以理書 1 章 1 节：“猶大王約雅敬在位第三年，巴比倫王尼布甲尼撒來到耶路撒冷，將城圍困。”

這個經文是整個書的開頭，提供了書的背景和歷史背景。它告訴我們，巴比倫王尼布甲尼撒來到耶路撒冷圍攻了這座城市。

2. 但以理書 1 章 8 节：“但以理却立志不以王的膳和王所饮的酒玷污自己，所以求太监长容他不玷污自己。”

这个经文描述了但以理在巴比伦王的宫廷中的行为。他决定不吃王的食物，因为它们可能不符合犹太教的饮食规定。这个决定表明了但以理的虔诚和忠诚，他宁愿面对饥饿也不愿违背自己的信仰。

3. 但以理书 1 章 17 节：“四个少年人，神在各样文字学问上，赐给他们知识和聪明；但以理又明白各样的异象和梦兆。”

这个经文描述了神如何赐予但以理和他的朋友们智慧和知识。但以理被称为能够理解各种异象和梦境的人，这表明他具有超自然的能力，这种能力来自于神。

这几个经文提供了《但以理书》第 1 章的重要背景和主要人物的介绍。它们突出了但以理的忠诚和虔诚，并表明他们所得到的知识和智慧都是来自于神的祝福。

《但以理书》第 2 章主要讲述了巴比伦王尼布甲尼撒二世做了一个梦，但是他不仅忘记了梦的内容，而且希望自己的智囊团能够告诉他这个梦的意义。他的智囊团无法满足他的要求，于是他命令把所有的智慧人士都杀掉，包括但以理和他的三个同伴。

本章节的中心思想是神的启示和神的主权。但以理和他的同伴祷告求神启示尼布甲尼撒二世的梦和它的解释。神听到了他们的祷告，并通过但以理向尼布甲尼撒二世启示了他的梦和梦的含义。

尼布甲尼撒二世的梦是一个庞大的金像，这个金像的不同部分代表着不同的王国，预示着世界历史的发展。最后，一个由石头形成的山从天上降下来，击碎了这个金像，最终这个石头变成了一座大山，填满了全地。

这个梦的解释是，尼布甲尼撒二世是伟大的金头，他统治的巴比伦王国是一个强大的王国。然而，它将被其他强国所代替，直到末日，耶和华的国才会降临，填满全地。

因此，本章节所传达的中心思想是，神是掌管历史的主宰，他揭示了未来的计划，可以让我们明白神在掌管历史的同时也关心着人类的命运。当我们遇到困难时，我们可以依靠神的主权和智慧，因为神可以赐予我们启示和智慧，帮助我们理解和面对生命中的挑战。

《但以理書》第 2 章中，有幾節重要的經文如下：

1. "尼布甲尼撒在位第二年，他作了一個夢，心裡煩亂，不能睡覺。"（但以理書 2:1） - 這段經文開始了整個第二章的故事，描述了尼布甲尼撒王所作的一個夢和他因無法解讀夢而感到的煩亂。
2. "那時，祕術師、用法術的、迦勒底人、占卜的進入王宮，我告訴了他們夢，他們卻不能把夢的講解告訴我。"（但以理書 2:2） - 這段經文描述了尼布甲尼撒王把夢告訴了他的智囊團，但他們卻無法解讀夢的內容。
3. "但以理就進去求王，懇切地求他限期將夢的講解告訴他。"（但以理書 2:16） - 這段經文描述了但以理聽說了這件事後，進入王宮，請求尼布甲尼撒給他一些時間去解讀夢的內容。
4. "夢的奧秘現在給你顯明。"（但以理書 2:28） - 這段經文是但以理向尼布甲尼撒王解讀夢的開始，但以理說他可以將夢的奧秘顯明給王。

5. "這就是那石頭，沒有人動手打，它自己打破了那金、銀、銅、鐵、土。那萬物就一同破碎了，連土也破碎了，但那石頭長成了一座大山，充滿了全地。"（但以理書 2:34-35） - 這段經文是關於夢中的重要畫面，描述了一塊從山上滾下來的石頭，擊碎了一個由金、銀、銅、鐵和土組成的偶像，並成為一座充滿全地的大山。

以上是《但以理書》第2章的幾節重要經文，它們描述了尼布甲尼撒王的夢和但以理的解讀

《但以理書》第3章講述了尼布甲尼撒二世為了彰顯他的權威，建造了一個巨大的金像，並命令全國人民在金像前跪拜。但是，但以理的三個同伴沙得拉、米煞、亞伯尼歌不肯屈服於尼布甲尼撒二世的命令，他們選擇了敬拜真神，因此遭受了严厉的懲罰。

本章節的中心思想是对神的信仰和忠诚。沙得拉、米煞、亞伯尼歌的信仰和忠诚超越了尼布甲尼撒二世的命令和威胁，他们选择了敬拜真神，而不是屈服于世俗的权威。他们的信仰和忠诚使得他们在面对死亡时仍然坚定不移。

本章節還強調了神的能力和保護。當沙得拉、米煞、亞伯尼歌被扔進烈火爐中時，神的使者顯現在爐中，保護了他們的生命，讓他們沒有受到任何傷害。

因此，本章節所傳達的中心思想是，對神的信仰和忠誠是最重要的，即使在面對威脅和危險的時候也要堅守自己的信仰。同時，我們相信神的能力和保護，他會在我們最需要的時候出現，保護我們的生命。這個故事也告訴我們，神是一位公義的神，他會為那些信任和依靠他的人伸張正義。

在但以理書第3章中，以下是一些重要的經文和其內容：

1. 但以理書 3:17-18 - 這是三位被控拒絕崇拜金像的猶太人的回答。他們說，即使被扔進火中，他們仍然不會崇拜尼布甲尼撒王的金像。這是一個表現出對上帝的忠誠和信仰的例子，即使面臨極端的危險，也不會背叛自己的信仰。
2. 但以理書 3:25 - 當三位被控被扔進火中的猶太人被救出時，他們被發現沒有受到任何傷害。甚至連他們的衣服和頭髮都沒有被燒焦。這被認為是上帝的神蹟，表明他與那些忠誠和信仰的人同在。
3. 但以理書 3:28-30 - 當尼布甲尼撒王看到三位被控拒絕崇拜金像的猶太人奇迹般地幸存下來後，他承認他們所崇拜的神是全能的，並下令在整个王國中崇拜這個神。這個故事強調了上帝的能力和崇拜他的重要性，即使在面臨極端的壓力和迫害時也要忠誠地堅持信仰。

《但以理書》第4章是尼布甲尼撒二世的故事。在這一章中，尼布甲尼撒二世有一個關於自己未來的夢境，但沒有人能夠為他解夢。但以理告訴他，這個夢預示着他

会被赶出王国，并变成一个野兽，直到他承认全能的神是真正的神，而不是自己所崇拜的偶像。

最终，尼布甲尼撒二世的梦成真了。他因为傲慢自大，被驱逐出了王国，并在野外生活七年，直到他承认全能的神是真正的神。他回到了王国，承认全能的神，并恢复了自己的王位。

本章的中心思想是关于谦卑和神的主权。尼布甲尼撒二世在本章中的故事告诉我们，傲慢自大会导致失败和毁灭。只有通过谦卑才能获得神的恩典和保护。此外，本章还强调了神的主权和能力，神掌握着所有的权柄，他是万物的主宰，人类的荣耀必须归于他。最终，尼布甲尼撒二世的故事告诉我们，无论我们的情况有多糟糕，只要我们承认全能的神，他会帮助我们走出困境，重获新生。

《但以理书》第4章中，以下是几个重要的经文及其内容：

1. 第4章2节：“我想把我神迹的神迹和他奇妙的事情传给你们。万军之耶和华是真神，他没有竞争者，他的国度永远不会被摧毁。”

这段经文是尼布甲尼撒王在他复原神智后所说的话。这段话表达了尼布甲尼撒对神的承认和信仰，承认耶和华是真神，他的国度永不被毁灭。

2. 第4章17节：“这是根据守宗教的圣者的决定。这目的是使地上所有的人都知道，万军之耶和华是全能的，他有统治地球的权力。”

这段经文是尼布甲尼撒王在他复原神智后所说的话。这段话强调了上帝的权力和全能，并且表明它是出于神圣的目的，使全人类都知道神的权力和掌管地球的能力。

3. 第4章29-30节：“十二个月后，当国王在巴比伦王宫的屋顶上漫步时，他说：‘这不是我建造的巴比伦伟大吗？这不是我为显示我的荣耀，我的能力和我的威严所建造的吗？’但话音刚落，有一个声音从天上来，说：‘尼布甲尼撒王啊！这国权已经离开你了。’”

这段经文是讲述了尼布甲尼撒王的傲慢和自大，以及神如何用声音从天上宣告他的国权已经离开了他。这段经文强调了神对骄傲和自大的惩罚，同时也表明了神的权威和控制。

这些经文在《但以理书》第4章中是比较重要的，它们讲述了尼布甲尼撒王对神的承认、上帝的权力和全能，以及神对骄傲和自大的惩罚。

《但以理书》第5章是关于巴比伦王国的末日和它的末代国王伯沙撒的故事。在这一章中，伯沙撒在他的宴会上使用了从圣殿中盗取的金银器皿来举行饮宴，并且神在那个晚上以一只神秘的手写下了一些话在墙上。但以理解释这些话意味着伯沙撒王的朝代已经结束了，因为他没有尊重神，而是崇拜了偶像。

这个故事的中心思想是关于对神的尊重和崇拜。伯沙撒王在这一章中所犯的错误是他没有尊重神的权威和神圣的物品，并且崇拜了偶像。但以理通过解释神的话语，提醒伯沙撒王他已经被罚了，他的国度即将结束。这个故事的教训是如果我们没有尊重神，神会惩罚我们，而如果我们犯了错误，我们必须承认我们的错误并寻求神的宽恕。

此外，本章还强调了神的主权和神迹的力量。神在这一章中使用了一只神秘的手写下了话语，这是一种非凡的神迹，向伯沙撒王和所有人展示了神的能力和神圣的权威。

因此，本章所传达的中心思想是，我们必须尊重神，并且崇拜他而不是崇拜偶像。我们必须记住神是万物的创造者，他是主宰，我们需要遵守他的命令并承认他的权威。如果我们尊重神，他会保护我们，如果我们违反神的命令，他会惩罚我们。

《但以理书》第五章中，有几个重要经文如下：

1. 但以理书 5:5-6：“忽然有人的手指头显出来，在灯台对面的粉墙上写字。王看见写字的手指头，就害怕得臂节直软，膝盖互相碰撞。”

这个经文描述了一个神秘的事件，当时巴比伦国王伯沙撒在举行盛大的宴会，忽然墙上出现了一只手，写下了一些文字。这个事件使国王感到恐慌，他招来了当时的智者、占卜师和术士们，要求他们翻译这些文字的意义，但是他们都无法解读。

2. 但以理书 5:25-28：“提各米，就是神，把你父亲尼布甲尼撒的国权、威权、荣耀、尊贵都夺了去，人就离开了他，变成与野驴同居，吃草如牛，身体被天露滴湿，等候他的理性被改变，知道至高的神在世人中掌权，凭自己的意思立国，立谁治谁。”

这个经文是但以理翻译了刚才出现的文字，并将其解释给国王听。这些文字的意义是，神已经夺去了国王的权力和荣耀，因为他傲慢自大、不敬神明，自以为是。同时，这个经文也预示着神将会兴起一个新的王朝，以代替尼布甲尼撒的王朝。

3. 但以理书 5:30-31：“当夜，迦勒底王伯沙撒被杀了。玛代人大流士年六十二岁，取了迦勒底国的统治权。”

这个经文描述了国王尼布甲尼撒被杀后，玛代人大流士接管了迦勒底国的统治权，标志着新王朝的兴起。这也是神应验了他所说的话，让尼布甲尼撒的王朝灭亡。

《但以理书》第6章讲述了但以理被投入狮子坑的故事。在这一章中，但以理被任命为波斯王国的三位总督之一，由于他的高贵品格和出色的管理能力，他获得了国王大流士的信任和尊重。但由于嫉妒和妒忌，其他两位总督和一些政要设计陷害但以理，迫使国王签署了一个不可更改的法令，规定任何人在30天内禁止祈祷神，否则将被投入狮子坑受死刑。但以理毫不畏惧地违反了这个法令，因为他知道自己必须优先尊重神的命令而不是人的法令，于是他继续每天向神祷告。

最终，但以理被发现违反了这个法令，被投入了狮子坑。但神保护了他，他没有被狮子伤害，国王得知这个消息后非常高兴，并且认识到但以理所崇拜的神是真正的神。

这个故事的中心思想是关于对神的忠诚和对真理的坚定。但以理面临的选择是违背人的法令而顺从神的命令，或者顺从人的法令而违背神的命令。但以理选择了追求真理和忠诚于神，他展示了他坚定不移的信仰和对神的绝对信心。这个故事的教训是我们必须相信并且尊重神的命令，即使这意味着我们需要冒着风险去追求真理和坚守我们的信仰。当我们对神忠诚并遵循他的指导时，神会保护我们并且支持我们。

此外，这个故事也强调了神的能力和神迹的力量。神通过保护但以理，展示了祂的主权和神圣的力量，向众人展示了祂是真正的神。这个故事还展示了神的忠诚和保护祂的忠实仆人的能力。

因此，本章所传达的中心思想是，我们必须忠诚地服从神的命令并坚定不移地追求真理，即使我们可能会面临艰难的抉择和风险。当我们相信神并尊重祂的命令时，

以下是但以理書第六章的重要經文及其解說：

1. "當達利阿王治理國土的時候，但以理高抬自己，超越一切輔臣和總理，因為他有非常的靈性，所以，他獲得了王的欣賞。"（但以理書 6:1-3）

这些经文描述了当时但以理的地位及其精神素质，但以理在波斯王国中得到了很高的地位，他因他的智慧、诚实、忠诚和虔诚得到了国王的赏识。

2. "于是总督和省长寻找但以理的罪证，来控告他，但是他们找不到任何罪过和错失，因为他是忠诚和没有错误的。"（但以理書 6:4）

当时的高官们嫉妒但以理的崇高地位，试图寻找控告他的罪证，但是但以理的清廉正直让他们找不到他的过错。

3. "于是他们说，我们无论如何也无法控告这但以理，除非我们以他神的律法作为控告他的法律。"（但以理書 6:5）

由于找不到但以理的过错，总督和省长决定通过利用但以理敬拜上帝的信仰，来加害他。

4. "因此，这些官员前来见达利阿王，要求他签署一项禁令，禁止任何人在接下来的 30 天内向任何神或人祈祷，除了向达利阿王祈祷。如果违反这项规定，将受到严惩。"（但以理書 6:6-9）

高官们成功地说服国王签署了禁令，迫使所有人在 30 天内只能向国王祈祷，违反者将受到严厉的惩罚。

5. "但以理仍然敬拜他的上帝，打开了窗户，面向耶路撒冷，照常祷告感恩，他的敌人因此找到了他的把柄。"（但以理書 6:10）

尽管禁令规定不能向任何人或神祈祷，但是但以理仍然按照他平常的方式敬拜上帝，敌人趁机找到了控告他的把柄。

"他们回到国王面前，控告但以理违反了禁令

《但以理书》第 7 章讲述了但以理的异象，这个异象描述了从世界历史开始到末日的一系列景象和事件。这个异象在圣经中被认为是预示末世的预言之一，它的中心思想是关于神的主权和审判。

在这个异象中，但以理看到了四只不同的兽子，分别代表了历史上的四个帝国：狮子代表巴比伦帝国，熊代表波斯帝国，豹代表希腊帝国，十角兽代表罗马帝国。但以理还看到了一个神圣的审判，由“万古常存者”即上帝进行。在这个审判中，天上的圣者得到了国度和权力，并且神的子民也将与他们一同在国度中统治。

这个异象的中心思想是神的主权和审判，以及他对历史和未来的掌控。它强调了人类的历史和世界事务都在神的掌管之下，无论是政治，经济还是社会。历史的发展是为了神的计划服务的，祂将最终审判世界，并在末日时刻让祂的子民得到胜利。

此外，这个异象也突出了神的威严和权力。虽然世界上存在许多政治势力和统治者，但他们的权力和威严是短暂的，而神的权力和威严是永恒的。他是历史的创造者和统治者，可以随时干预人类的历史和未来，并且在审判的时候维护正义和公正。

因此，这个异象强调了我们必须相信神的主权和审判，即使我们无法理解历史和世界的发展趋势。我们必须相信神的计划和他对我们未来的计划，坚信他将带领我们通过任何的艰难和危险，最终让我们在他的国度中得到胜利和安宁。

《但以理书》第七章中，以下是一些重要的经文及其内容：

1. 但以理 7:1 - “拿玛底的儿子但以理在巴比伦王比洛沙撒元年，做了一个梦，见了脑中的异象。”

这是本章的开头，也是整个书卷的一个分界点。在这之前，以色列人已经被掳到巴比伦，但以理和他的几位同伴被选中接受巴比伦王的教育。但以理已经在巴比伦生活了多年，但他仍然保持了他对神的忠诚。

2. 但以理 7:2-3 - “但以理说：我在夜间的异象中观看，见天的四风搅动大海，使海中涌起四个大兽。”

在这些经节中，但以理描述了他所看到的异象。他看到了四个不同的野兽，分别代表着四个不同的世界帝国。这些帝国是巴比伦、波斯、希腊和罗马帝国。

3. 但以理 7:9-10 - “我观看，见有宝座设立，上头坐着一位发白如毛的，他的衣服洁白如雪，他的头发如纯净的羊毛，宝座乃火焰，其轮乃烈火。有火的河从他面前流出来，有千千的人侍立在他旁边，有万万的人侍立在他面前，审判者已经坐着，案卷都展开了。”

这些经节描述了但以理所看到的第四个野兽后，他看到了一个宝座和坐在上面的审判者。这位审判者被描述为非常威严，坐在一个火焰的宝座上，周围有千千万万的天使侍立。他是全能的神，是审判的主宰。

4. 但以理 7:13-14 - “我观看在夜间的异象中，见有一位像人子的，驾着天云而来，被领到亘古常在者面前。得了权柄、荣耀、国度，使各方、各国、各族的人都侍奉他。他的权柄是永远的权柄，不能废去，他的国必不败坏。”

这些经节描述了但以理看到了天上的异象，他看到了一个像人子的形象，被带到神的面前

《但以理书》第8章讲述了但以理的另一个异象，这个异象描述了一系列事件，包括伯沙撒王时代的迦勒底王国和波斯王国的崛起，以及将来一位强大的希腊王朝的兴起和战争。这个异象的中心思想是关于神的计划和他对历史的掌控。

在这个异象中，但以理看到了一个公绵羊和一只母山羊。公绵羊代表波斯王国，而母山羊代表希腊王国。但以理还看到了母山羊的一只角被打断，代表希腊王国将会分裂成四个部分，其中最强大的一个将会兴起一位强大的王朝，这位王朝将会与神的子民作战，但最终他将会被毁灭。

这个异象的中心思想是神的计划和他对历史的掌控。尽管人类历史上发生了许多战争和政治变革，但这些事件都在神的掌管之下，他控制着历史的发展并指导着人类的命运。神的计划是不可阻挡的，他会用历史的变迁来完成他的目标。

此外，这个异象还突出了神的忠实和拯救。虽然神的子民可能会面临危险和迫害，但他们可以相信神将保护他们，并在最终的审判中为他们伸张正义。这个异象还提醒我们不要信任和依赖世俗的权力和势力，因为它们是短暂的，而神的权力和保护是永恒的。

因此，这个异象的中心思想是关于神的计划和他对历史的掌控。尽管我们无法理解或掌握历史的发展，但我们可以相信神的计划和他的拯救，相信他会在最终的审判中伸张正义并带领他的子民获得胜利。

《但以理书》第8章中，以下是几个重要经文及其内容：

1. "这公绵羊的两角就是你所看见的玛代和波斯。"（但以理书 8:20）

这段经文是先知但以理解释他所看到的异象的一部分。在这个异象中，公绵羊代表波斯和玛代帝国，两角代表这两个帝国的统治者。这个异象也预示了希腊帝国的兴起和对波斯和玛代的征服。

2. "他使这猛兽向我发烈怒，抵挡我。然而帮助我的天使米迦勒来到我跟前，使我坚强，有能力站立。"（但以理书 8:18）

在这个异象中，但以理看到了一个猛兽，代表了希腊帝国。这个猛兽向但以理发怒，但以理因此感到害怕。然而，天使米迦勒来到他的面前，给他力量和勇气，让他能够坚强地站起来。

3. "至于所说二千三百日的异象，你要明白这异象所说的是关乎末后的事。"（但以理书 8:17）

这段经文是天使加百列向但以理解释异象的一部分。在这个异象中，但以理看到了一个公羊和一只山羊在战斗。加百列告诉但以理，这个异象预示了希腊王国和波斯王国的战争，以及希腊王国的兴起和对波斯王国的征服。这个异象的“二千三百日”指的是希腊王国统治期间的一段时间，预示了末后的事。

4. "他向我说话的时候，我面伏于地沉睡。他就摸我，扶我站起来，"（但以理书 8:18）

在这段经文中，但以理描述了他看到异象时的反应。他感到害怕并昏倒了，但天使摸他并扶他站起来，使他能够继续接受异象和信息。这个情节强调了天使的作用，他们在上帝的旨意下来帮助人们明白上帝的计划。

《但以理书》第9章是一个非常重要的章节，其中但以理祈求上帝的慈悲和宽恕，为神的子民向神忏悔自己和祖先的罪过。这个章节的中心思想是关于悔改、神的慈悲和对未来的盼望。

在这个章节中，但以理引用了先知耶利米的话，向神忏悔以色列民族犯下的罪孽，承认他们的罪行导致了巴比伦的毁灭和他们自己的放逐。但以理祈求神的宽恕和慈悲，请求神拯救他们脱离奴役，并恢复他们的土地和圣殿。但以理也提到了一个未

来的时期，即耶稣基督的时代，这个时期将会是神的王国的到来，并带来永恒的正义和平安。

这个章节的中心思想是关于悔改、神的慈悲和对未来的盼望。悔改是一个重要的主题，因为它要求人们承认自己的罪过并寻求神的宽恕和改变。神的慈悲和怜悯也是一个重要的主题，因为它表明即使人们犯下了罪孽，神仍然愿意宽恕他们，并恢复他们的关系。最后，这个章节提到了一个未来的时期，即耶稣基督的时代，这个时期将会是神的王国的到来，并带来永恒的正义和平安。

因此，这个章节提醒我们要不断地寻求神的面和悔改，相信神的慈悲和怜悯，并盼望他的王国的到来。这个章节也提醒我们，即使我们在今生面临困难和磨难，我们可以相信神的应许，相信他会在未来时代为我们带来永恒的正义和平安。

《但以理书》第9章中，有一些重要经文包括：

1. 但以理书 9:3：“我便禁食，披麻蒙灰，定意向天祈祷。”这一节经文描述了但以理在得知神对犹大人民的审判将要结束之前，采取了禁食、穿麻衣和撒灰的方式来谦卑自己并向上帝祈求。
2. 但以理书 9:9：“主我们的神是有怜悯、有赦免的神，我们却违背了他。”这一节经文强调了神的怜悯和宽恕，但以理和以色列人民也承认他们犯了罪，需要上帝的宽恕和拯救。
3. 但以理书 9:20：“我正与我神说话，为我的神耶和华的圣山而祈祷，正当那祈祷的时候，那素来亲爱慕我的加百列来到我所安置的地方，飞快地来到我面前，约在燔祭的时候，我祷告中才得见他。”这一节经文描述了天使加百列来到但以理的面前，给他带来了关于未来的启示和预言。
4. 但以理书 9:26：“一段七十个七所经过的时候，受膏的一必剪除，无余下的。本城和圣所，要因一君的来到，而荒废殆尽。”这一节经文是但以理对神所给出的预言的概述，这个预言说到了从被允许重建圣殿和耶路撒冷城开始算起，一共会经过七十个七（即490年），受膏者（或指基督）将会被剪除，圣城和圣所将会被毁坏。

这些经文强调了忏悔、悔改和祈求上帝的重要性，以及神的宽恕和慈爱。同时，这些经文也包含了有关未来的启示和预言，预示了一些即将发生的事件，如基督的降临时和耶路撒冷的毁灭。

《但以理书》第10章描述了但以理的异象和神对他的启示，这个章节的中心思想是关于神的启示和预言的重要性。

在这个章节中，但以理在第三年的波斯王居鲁士统治时期禁食和祷告三个星期。在这段时间里，但以理看到一个异象，这个异象震撼了他的心灵，使他忧虑不安。但以理看到的异象是一个天使的形象，这个天使给他带来了神的启示，并告诉他未来的事情。

在这个章节中，但以理所经历的是神对他的特别呼召和预言的启示。这个章节的中心思想是，神的启示和预言是非常重要的，并且必须被人们认真对待。神的启示和

预言能够带来指引和安慰，让人知道未来的发展方向，也能够帮助人们更好地认识神的心意。

除此之外，这个章节也表达了但以理对于这个异象和神的启示的震撼和忧虑，这也提醒我们，当我们得到神的启示和预言时，必须要认真对待并听从神的指引，同时也要保持谦卑和敬畏，因为这是我们对神的敬畏和信仰的表现。

因此，这个章节提醒我们要珍视神的启示和预言，认真对待并听从神的指引，同时也要保持敬畏和谦卑，以此来更好地认识神的心意，并为神的国度效力。

在但以理书第 10 章中，以下是一些重要的经文和内容：

1. “在波斯王古列第三年，有事启示给称为伯提沙撒的但以理。这事是真的，是关于大战的事。他明白这事，因为有一位天使显现给他，是大力的，他的话是真的，他所看见的事是确实的。”（但以理书 10:1）

这个经文是在介绍本章的背景，即但以理所得到的异象发生的时间和背景，这是在波斯王古列第三年。在这一章中，但以理再次得到了一些关于未来的启示，这些启示的内容在以后的章节中被详细地描述。

2. “当时，我但以理悲伤了三个整个星期。”（但以理书 10:2）

这个经文是在描述但以理在得到异象后的反应。他悲伤了三个整个星期，这说明他非常关心这个异象和他所看到的未来。

3. “于是我举目观看，见有一人身穿细麻衣，腰束乌法金带。”（但以理书 10:5）

这个经文描述了但以理看到的异象之一，即一个穿着细麻衣，腰束乌法金带的人。这个人在后来的经文中被称为“人子”，他给但以理提供了关于未来的启示和信息。

4. “那人说：‘但以理啊，你非常蒙爱，所以你要留心听我对你所说的话，起来站着，因为我现在奉差遣来到你这里。’”（但以理书 10:11）

这个经文描述了“人子”向但以理讲话，并要求他起来听他说话的场景。这表明“人子”有重要的信息要传达给但以理，但以理需要认真听取他的话。

5. “那人说：‘你不要惧怕，但以理啊！从你第一日定心要明白，又在你神面前刻苦己心的话已蒙应允，我因你的话就来了。’”（但以理书 10:12）

这个经文中，“人子”安慰但以理不要害怕，并告诉他他是因为但以理的祈祷和刻苦己心才来的。这表明但以理的祈祷和努力是受到神垂听和赞赏的。

6. “我又听见那人的声音，他说话的时候，我面伏在地沉

《但以理书》第 11 章是一段非常复杂和细节丰富的预言，主要描述了近东历史上的各种政治、宗教和军事事件，这些事件包括了从波斯帝国的兴起至犹太人的困难时期。这个章节的中心思想是关于神的预言和历史的联系，以及神的旨意和信徒的坚定信仰。

在这个章节中，但以理所描述的预言非常具体，包括许多历史事件和人物。其中最重要的是对波斯、希腊和马其顿的政治和军事活动的预言，以及他们与犹太人的关系。这些预言在历史上得到了验证，因此被认为是神的预言的证明。

此外，这个章节也强调了信徒对神的信心和忠诚的重要性。但以理在这个章节中提到了许多面对逆境的信徒的例子，这些人面对各种困难和迫害，但是他们仍然坚定地信仰神，并不断地依靠神。这提醒我们，在生活中也可能会遭遇各种各样的困难和逆境，但我们必须坚定地信仰神，并依靠神的帮助和指引。

因此，这个章节的中心思想是，神的预言和历史的联系，以及信徒对神的信心和忠诚的重要性。这些都是但以理书的重要主题，提醒我们在生活中始终坚定信仰，相信神的旨意，为神的国度效力。

《但以理书》第11章中，主要讲述了关于波斯王国和希腊王国之间的冲突和战争，以及这段历史对以色列民族的影响。以下是几个重要经文及其内容：

1. 第11章2节：“现在我要将真事指示你。‘看哪，还有三王兴起在波斯。第四王必比众人都富足，他因富足成为强盛，将要用他的强盛攻击万有。’”

这段经文预示着波斯帝国将会有四个国王，第四个国王将会是最富有和最强大的一个，他将用他的强盛来攻击万有。

2. 第11章3-4节：“‘当他兴盛的时候，他的国必破裂，向天的四方分散，不归于他的后裔，也不像他掌权的时候那样有势力，因为他的国必被拔出，归与他的后裔以外的人。’”

这段经文预示着第四个波斯王的国家将在他死后分裂成几个部分，不再像他掌权时那样有势力。

3. 第11章20节：“必有一个接续他的，使人往来经过他的荣耀之地的人必不得有分，他的国必倾覆而归于别人。”

这段经文预示着第四个波斯王的后继者将会被推翻，他的国家将归于别人，荣耀之地（指以色列）的人民也将失去他们的权利。

4. 第11章31节：“必有兵丁站起来，亵渎圣地，就是坚固的城，并除掉常献的燔祭，设立那造成荒凉可憎之物的。”

这段经文预示着希腊王国的国王将会派遣兵丁来亵渎以色列的圣地，拆毁城墙，并且取消常献的燔祭，并且设立那造成荒凉可憎之物的（指古代希腊神话中的宙斯神像）。

总的来说，但以理书第11章主要是预言波斯王国和希腊王国之间的战争和冲突，其中包含了许多具体的历史事件和细节，同时也对以色列民族的命运产生了深远的影响。

《但以理书》第12章是整本书的结尾，主要讲述了末日的事件和救恩的归属。这个章节的中心思想是关于末日的预言和神的救恩，同时也强调了信徒对神的信心和忠诚的重要性。

在这个章节中，但以理描述了许多关于末日的事件和预言，包括大灾难、复活、审判、生命的永恒和救恩的归属。但以理预言的细节非常具体，包括时间、地点、人物和事件的描述。他也提到了末日的时间将会是一个非常困难的时期，信徒必须坚定地信仰神，才能得救。

此外，这个章节还强调了信徒对神的信心和忠诚的重要性。但以理提到，那些在这个困难的时期坚定信仰的人将被救赎，他们将得到永恒的生命和荣耀。这提醒我们，在生活中我们也可能会遭遇各种各样的困难和试炼，但我们必须坚定地信仰神，因为只有信仰才能带来真正的救恩和平安。

《但以理书》第12章中，以下是几个重要的经文及其含义：

1. 但以理书12:2：“那时，睡在尘埃中的多人必从地里醒来，有永生的人和有羞辱永远记念的人。”这一节经文提到末日的复活，所有人将被复活并接受审判。永生的人将进入天堂，而羞辱永远记念的人将面临永恒的地狱之刑。
2. 但以理书12:3：“智慧人必发光，如同天上的光体；那使多人归义的，必发光如星，直到永永远远。”这是对将来的预言，它说智慧的人将闪耀着光芒，那些让别人归向正义的人将像星星一样永远发光。
3. 但以理书12:4：“但以理啊，你要隐藏这话，封闭这书，直到末日。必有许多人来往奔跑，知识就必增多。”这一节经文告诉我们，但以理所写的话将被隐藏起来，直到末日。那时，人们将研究和了解圣经的话语，并不断增长他们的知识。

总的来说，但以理书第12章强调了末日的审判和永恒的归宿。它也包含了对未来的预言，揭示了智慧和知识的重要性。

《但以理书》中有几个问题可能会被认为是最难以解答的：

1. 第二章的巨石与红土 在第二章，尼布甲尼撒王做了一个梦，但他忘记了梦的内容。但以理告诉他，他梦见了一个由巨石切出的像，这个像最后被一块来自山上的红土砸碎了。这个巨石和红土到底代表了什么，一直是解释学者们讨论的问题。
2. 第七章中的兽 第七章中出现了四只兽，每一只兽都有不同的特征。这些兽代表着什么，也是一个备受争议的问题。有些学者认为这些兽代表古代世界的强大国家，如巴比伦、波斯、希腊和罗马，而其他人则认为这些兽代表未来的一些政治力量。
3. 第九章中的七十个七 在第九章中，但以理预言了一些重要的事件，其中包括“七十个七”。这个问题的解释因不同的学者而异，但大多数人认为这代表着七十个世纪，也就是490年。这一段时间内发生的事件包括耶路撒冷的毁灭和重建。

这些问题在不同的解释学者中有不同的答案，因此并没有一个确定的答案。